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Specifika Argentiny v úmrtnosti na infekční a parazitární nemoci v kontextu Latinské Ameriky 

Předkládaná diplomová práce má celkem 113 číslovaných stran (počet znaků není uveden) včetně povinných 

úvodních stránek, 11 stran tvoří přílohy. Diplomovou prací autorka navazuje na svou práci bakalářskou, která 

mapovala úroveň úmrtnosti ve státech Latinské Ameriky. V předkládané diplomové práci bylo cílem navázat 

na závěry zmíněné bakalářské práce a lépe vysvětlit specifické postavení Argentiny v rámci úmrtnostních 

poměrů Latinské Ameriky se zaměřením na infekční onemocnění. Analyzované období zahrnuje roky 1997–

2015. 

Text práce je dělen do devíti kapitol, první tři lze považovat za jednoznačně teoretické vymezující cíle práce, 

přehled relevantní literatury nebo teoretických východisek. V této části lze nalézt také shrnutí hlavních závěrů 

předcházející bakalářské práce. I další dvě kapitoly jsou svým pojetím víc teoretické, věnují se přehledu 

nejčastějších infekčních nemocí vyskytujících se v Argentině a prevenci proti nim. Přechod k vlastní analýze lze 

najít v kapitole šesté a sedmé. První z nich popisuje datové zdroje, těmi jsou především Úmrtnostní databáze 

Latinské Ameriky (Latin American Human Mortality Database) a WHO Mortality Database. Následně jsou 

popsány využité metodické postupy. Klíčové je využití úmrtnostních tabulek (jedno- i vícevýchodných) 

a následně dekompozice změny hodnoty střední délky života během studovaného období. 

Klíčovou je kapitola osmá obsahující vlastní analýzu. Argentina je na základě naděje dožití při narození 

porovnána s ostatními státy Latinské Ameriky, pro detailnější analýzu je pak vybrána skupinka tří států 

(Kolumbie, Uruguay, Ekvádor). Další kroky se pak snaží najít podobnosti nebo specifika Argentiny v rámci 

těchto států, následně pak probíhá srovnání už jen s Uruguayí a Ekvádorem. Analyzována je skupina infekčních 

a parazitárních nemocí jako celek, i jednotlivé vybrané diagnózy. 

V textu bohužel zůstaly některé formální nedostatky – překlepy nebo chybné formulace vět, Obr. 9 nemá 

legendu, na několika místech textu schází důsledné uvádění zdrojů, někde se zbytečně opakují informace. 

V analytické části je text místy méně přehledný a relativně hodně popisný. Východiskem mohlo být metodické 

zjednodušení řešení, ovšem s větší hloubkou diskuse závěrů a uvádění výsledků ve větším kontextu. Tím spíše, 

když některé části předložené analýzy pracují např. s příspěvky ke změně střední délky života v hodnotách 

pohybujících se v řádu dnů nebo dokonce hodin. V tomto případě bylo na zvážení využití jiného postupu, který 

by pracoval přímo s ukazatelem intenzity úmrtnosti, ne příspěvkem její změny. Celkově volba analytických 

metod mohla být v textu více vysvětlena a zdůvodněna, a to především ve vztahu ke stanoveným cílům. 

Aplikovaný postup takto vždy nevyznívá jako nejpřímější cesta k naplnění záměru práce. 

I přes zmíněné slabší stránky práce, z nichž některé lze považovat za subjektivní pohled, autorka jeví 

dlouhodobý a systematický zájem o studované téma. Je třeba uznat, že záměr navázat na vlastní bakalářskou 

práci s sebou nese značné nároky na zpracování. Ačkoli se s nimi autorka v různých částech textu vyrovnala 

s různou úspěšností, celkově lze konstatovat, že předložená práce odhaluje některá zajímavá fakta, dosahuje 

stanoveného záměru, a autorka jí prokázala schopnost samostatné odborné práce. Předložený text obsahuje 

všechny relevantní náležitosti a splňuje nároky běžně kladené na tento typ prací a z toho důvodu předloženou 

diplomovou práci doporučuji k obhajobě. 

 

V Praze dne 10. 6. 2020       RNDr. Klára Hulíková Tesárková, Ph.D. 
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